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ШАНОВНІ ХАРКІВʼЯНИ! МИНУЛОЇ ПʼЯТНИЦІ ВОРОГ ФАКТИЧНО 
ЗНИЩИВ ОСНОВНІ ЕНЕРГЕТИЧНІ ОБ’ЄКТИ, ЧЕРЕЗ ЯКІ 

ЖИВИЛОСЯ НАШЕ МІСТО.

В
сі ці дні комунальні служби спіль-
но з  енергетиками продовжують 
усувати наслідки тієї атаки, аби 

відновити надання комунальних послуг 
у житлових будинках.

І  хоча частково їм уже вдалося це 
зробити, дефіцит електроенергії все 
ще відчутний. Через це чи не єдиним 
з  можливих заходів для зменшення 
навантаження на енергосистему вба-
чається дострокове завершення опа-
лювального сезону.

Тільки це дозволить нам забезпечити 
електроенергією максимальну кількість 
споживачів та дати гарячу воду в будин-
ки харків’ян.

Відключати теплопостачання почнуть 

з 26 березня. Температура повітря на ву-
лиці — сприятлива.

Окремо щодо транспорту. Нам вдалося 
практично неможливе  — запустити рух 
поїздів на всіх станціях метрополітену 
з інтервалом у 20 хвилин.

Разом з  тим потужностей для назем-
ного електротранспорту ще не вистачає. 
Замість трамваїв і тролейбусів пасажирів 
за  схемою блекауту продовжують пере-
возити безоплатні муніципальні автобуси.

Дякую за роботу комунальникам, енер-
гетикам, транспортникам, завдяки яким 
Харків живе і  працює навіть за  таких 
умов!

Ми — разом! Ми — харків’яни!
Слава Україні!

ÒÐÈÌÀЄÌÎÑß ÒÀ 
ÏÐÀÖÞЄÌÎ ÍÀÂIÒÜ 
Ó ÒÀÊÈÕ ÓÌÎÂÀÕ
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Керівник Офісу Президента України Андрій 
Єрмак провів зустріч із Мікою Аалтола, 

директором Фінського інституту міжнародних 
відносин, який є провідною експертною 

установою цієї країни.

А
ндрій Єрмак подякував співрозмовнику 

за візит до нашої країни та сильні меседжі, 

які стосувалися критичної важливості під-

тримки України, під час президентських перегонів 

у Фінляндії. Він також відзначив потужну щиру допо-

могу нашій країні з боку Фінляндії та всіх держав Пів-

нічної Європи.

Керівник ОП розповів про масовані російські об-

стріли енергетичної інфраструктури України та склад-

ну ситуацію в кількох регіонах нашої держави.

Андрій Єрмак обговорив із директором Фінського 

інституту міжнародних відносин питання імплемента-

ції Української формули миру та підготовку до першого 

інавгураційного Глобального саміту миру. Окремо було 

наголошено на важливості залучення держав Глобально-

го Півдня, ураховуючи специфіку кожної з них:

— Ми хочемо досягти справедливого й тривалого ми-

ру. І світ має думати про те, як повернути повагу загалом 

до міжнародного права та міжнародних організацій.

Як зауважив Керівник Офісу Президента, Формула 

миру має допомогти напрацювати механізми для по-

долання проблем, спричинених війнами. Крім того, 

за допомогою цієї платформи Україна об’єднує світ 

на противагу тим агресивним державам, які прагнуть 

 його розділити.

Андрій Єрмак і Міка Аалтола також обмінялися 

думками щодо ювілейного саміту НАТО у Вашингто-

ні, на якому Україна хотіла б отримати запрошення 

до початку переговорів про членство. Очільник Офісу 

Президента висловив переконання, що таке рішен-

ня, як і вступ до НАТО Фінляндії та Швеції, посилить 

Альянс і безпеку всієї Європи.

Співрозмовники домовилися підтримувати регу-

лярний діалог і скоординували кроки щодо подальшої 

взаємодії.

ÏÎÑÈËÅÍÍß ÑÏIÂÏÐÀÖI ÓÊÐÀÏÎÑÈËÅÍÍß ÑÏIÂÏÐÀÖI ÓÊÐÀЇЇÍÈ ÍÈ 
ÒÀ ÐÀÄÈ ÒÀ ÐÀÄÈ ЄЄÂÐÎÏÈÂÐÎÏÈ
ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ 
ГЕНЕРАЛЬНИМ СЕКРЕТАРЕМ РАДИ ЄВРОПИ МАРІЄЮ ПЕЙЧИНОВИЧБУРИЧ 
ТА ГОЛОВУЮЧОЮ В КОМІТЕТІ МІНІСТРІВ РАДИ ЄВРОПИ МІНІСТЕРКОЮ 
ЗАКОРДОННИХ СПРАВ ЛІХТЕНШТЕЙНУ ДОМІНІК ГАСЛЕР, ЯКІ ПЕРЕБУВАЮТЬ 
З ВІЗИТОМ У НАШІЙ КРАЇНІ.

Г
лава держави відзначив важливість за-

снування під егідою Ради Європи Реє-

стру збитків, завданих агресією росій-

ської федерації, та відкриття сьогодні відпо-

відного офісу в Києві.

— Дякую за значний прогрес на шляху до то-

го, щоб Реєстр збитків почав ефективно функ-

ціонувати. Важливо, що вже скоро українці змо-

жуть подавати відповідні заяви безпосередньо 

в Києві, — зазначив Володимир Зеленський.

Співрозмовники обговорили посилення 

співпраці України та Ради Європи в питанні 

заснування спеціального трибуналу для при-

тягнення до відповідальності винних у злочи-

ні агресії проти Української держави, зокрема 

в межах відповідної Core Group, до якої вже 

увійшли понад 40 держав.

Президент поінформував Марію Пейчино-

вич-Бурич та Домінік Гаслер про зусилля та 

ініціативи України щодо повернення неза-

конно депортованих росією українських ді-

тей. Сторони домовилися активізувати спів-

працю щодо створення відповідного міжна-

родно-правового інструменту.

ÌÈ ÕÎ×ÅÌÎ ÄÎÑßÃÒÈ 
ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂÎÃÎ É 
ÒÐÈÂÀËÎÃÎ ÌÈÐÓ

ÇÀÊÐÈÒÈ ÍÅÁÎ — 
ÇÀÕÈÑÒÈÒÈ ÕÀÐÊIÂ’ßÍ
НАЙАКТУАЛЬНІШЕ ПИТАННЯ СЬОГОДЕННЯ  
ЗАКРИТТЯ НЕБО НАД ХАРКОВОМ, 
НАГОЛОСИВ МЕР ІГОР ТЕРЕХОВ НА ЗУСТРІЧІ 
ЗІ СПІВРОБІТНИКАМИ ОДНОГО З ПРОВІДНИХ 
ВИШІВ МIСТА.

— Я щоразу, спілкуючись і з Президентом, і з військо-

вим керівництвом, ставлю питання щодо закриття неба 

над Харковом. Отже, є певні труднощі. Але ми будемо 

працювати задля цієї мети.

На жаль, це не залежить від мене особисто, я це вже 

пояснював, бо в мене було декілька зустрічей з нашими 

підприємцями, які пропонували купити будь-що, будь-

який захист. Але, по-перше, Patriot не купиш. Місту його 

ніхто не продасть. По-друге, вони зовсім не продаються. 

Кожний постріл цього Patriot коштує мільйони! Тож, ви-

рішенням цього питання опікується держава і Президент 

України, — наголосив Ігор Терехов.

Та саме через безпекову ситуацію у Харкові одним 

з пріоритетів є будівництво підземних шкіл. Доки існу-

ватиме загроза обстрілів, доти діти будуть вимушені вчи-

тись під землею, каже мер:

— Сьогодні практично закінчили будувати першу 

школу, яку розташовано в Індустріальному районі. На-

вчальний заклад розрахований на навчання 450 учнів 

в одну зміну. Навчати дітей будемо в дві зміни. Невдов-

зі почнемо будівництво підземної школи у Шевченків-

ському районі. І далі в інших районах.

Не менш важливою є і підтримка військових, бо вони 

на передовій міцно тримають оборону, даючи можливість 

харків’янам жити більш-менш нормальним життям.

Торік ми переказали живими коштами на рахунки вій-

ськовим наших частин більш ніж півмільярда гривень. 

У цьому році — вже більше ста мільйонів. Це наш святий 

обов’язок, будемо і надалі надавати все необхідне, щоб 

підтримати наших військових.

ÏÈÒÀÍÍß ÏÐÎ ÅÂÀÊÓÀÖIÞ ÍÅ ÑÒÎЇÒÜ
ПОПРИ ТИМЧАСОВІ ПЕРЕБОЇ 
З ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯМ, МІСТО ЖИВЕ 
ТА ПРАЦЮЄ. ПИТАННЯ ПРО ЕВАКУАЦІЮ 
З ХАРКОВА НЕ СТОЇТЬ, ЗАЯВИВ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ В ЕФІРІ НАЦІОНАЛЬНОГО 
ТЕЛЕМАРАФОНУ.

М
ер зазанчив, що кожен сам для себе вирішує: 

залишатися в Харкові чи виїжджати:

— Харків живе, працюють супермаркети, 

АЗС, аптеки, деякі спортивні зали. На маршрутах кур-

сують муніципальні автобуси. Тому будемо захищати 

своє місто, працюватимемо над тим, щоб якнайшвид-

ше відновити електропостачання та забезпечити людей 

усіма послугами.

 ХАРКІВ БУВ І БУДЕ УКРАЇНСЬКИМ
Ігор Терехов підкреслив, що, попри намагання росіян 

захопити Харків, місто було та залишилось українським:

— Основна помилка росіян у тому, що вони вважали 

Харків проросійським. Вони думали, що ми зустрічатиме-

мо їх гостинно, а ми зустріли вогнем.

I ще: останнім часом ми все більше і більше розмовляє-

мо українською. Пройде кілька років, і на українську мову 

перейдуть усі харків’яни. Я впевнений у цьому.

ÏÐÀÖIÂÍÈÊÀÌ ÑÁÓ ÍÅÌÀЄ ÐIÂÍÈÕ!
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР 
ТЕРЕХОВ ПРИВІТАВ ПРЕДСТАВНИКІВ СБУ 
ІЗ ПРОФЕСІЙНИМ СВЯТОМ.

— Саме завдяки їхнім старанням кожен, хто намагаєть-

ся підірвати цілісність нашої держави: зсередини чи зовні, 

будь він зрадник, окупант або корупціонер, рано чи пізно 

сповна відповідає за свій злочин.

Й хоч ми не знаємо напевно усіх деталей вашої роботи, 

та дякуємо за можливість чи не щодня спостерігати за її 

дивовижними результатами.

Слава Україні!
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IÃÎÐ ÒÅÐÅÕÎÂ: 
ÌÈ ÏÅÐÅÆÈÂÅÌÎ 
I ÖÅÉ ÂÈÊËÈÊ!

22 БЕРЕЗНЯ ХАРКІВ ПЕРЕЖИВ НАЙМАСОВІШИЙ 
ОБСТРІЛ З ПОЧАТКУ ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ. ВОРОГ ВДАРИВ ПО ЕНЕРГЕТИЧНІЙ 
СИСТЕМІ ОБЛАСТІ ТА МІСТА БІЛЬШ НІЖ 
20 РАКЕТАМИ.

З 
самого ранку зникли електроенергія, теплопо-

стачання, з’явилися проблеми з подачею води та 

стільниковим зв’язком.

Харківський міський голова Ігор Терехов зазначив:

— Ситуація важка, бо розтрощені трансформаторні 

підстанції, ТЕЦ практично зруйновано. Знеструмлення 

відбувається по всьому Харкову. Громадський транспорт 

не працює, але ми зробили заміну цих маршрутів. На лі-

нію вийшли 109 комунальних автобусів. Будемо нарощу-

вати темпи для того, щоб замінити практично всі марш-

рути, які сьогодні не працюють.

Щодо комунальних послуг, то станом на другу полови-

ну дня п’ятниці, з теплом вже було 40 тисяч абонентів, 

будинки яких заживили за допомогою модуль-

них котелень. Водопостачання подавалося з ду-

же низьким тиском, оскільки робота підпри-

ємства, зокрема і з водовідведення у Харкові, 

функціонує на генераторах.

За словами мера, всі міські пункти незлам-

ності відчинені цілодобово. Соціальні кухні, де 

люди отримують гарячі обіди, теж працюють 

згідно з графіками, але, зважаючи на ситуацію, 

додалася й неділя. У перший день нагодували практично 

40 тисяч мешканців. Всі медзаклади заживлені від гене-

раторів.

Мер вкотре акцентував увагу, що місто потребує на-

лежної протиповітряної оборони:

— Сьогодні і Уряд, і Президент, і наші військові пра-

цюють над цим питанням з нашими міжнародними 

партнерами для того, щоб Харків мав такі системи ППБ, 

ППО. Крім цього, ми теж ведемо перемовини і просимо 

наших міжнародних партнерів про сучасні системи за-

хисту. Хочу наголосити: харків’яни — незламні! Ми пе-

реживали і пережили дуже багато викликів, переживемо 

і цей. Всі разом.

 ГУМАНІТАРНА СИТУАЦІЯ СТАБІЛЬНА
Підбиваючи підсумки двох днів блекауту, Ігор Терехов 

повідомив, що послугами пунктів незламності скориста-

лися більш ніж 16,5 тисячі жителів міста:

— Там можна підзарядити мобільні телефони, випити 

гарячих напоїв, є інтернет. Також працюють всі супер-

маркети, аптеки. Відкриті наші комунальні установи, уч-

бові заклади. Зв’язок, хоч і не скрізь, але є.

Поки наземний і підземний громадський електротран-

спорт ще не працював, містяни могли пересуватися му-

ніципальними автобусами.

Мали місце й проблеми з системами сповіщення 

про ракетну небезпеку, тому про повітряну тривогу ого-

лошували рятувальники та поліцейські через гучномов-

ці, курсуючи містом на спецавто.

Якщо оцінювати загалом, то гуманітарна ситуація, по-

відомив мер Харкова, абсолютно стабільна і прийнятна. 

Працюють практично всі супермаркети, аптеки, ринки, 

АЗС, тому нема жодного дефіциту.

Як довго у місті залишатиметься така ситуація, спро-

гнозувати важко, каже Ігор Терехов, все зале-

жить від робіт з ліквідації наслідків ракетної 

атаки:

— Я дуже вдячний харків’янам, які трима-

ють, як то кажуть, стрій для того, щоб Харків 

завжди залишався незламним містом-героєм. 

І я пишаюсь кожним: попри все, люди у місті, 

працюють, роблять все можливе для того, щоб 

місто жило.

Міський голова Ігор Терехов: «Енергетики та працівники комунальних 
підприємств цілодобово усувають наслідки масованої атаки окупантів. 
Водопостачання та водовідведення відновлено практично в усіх бу-
динках. Також близько 60% споживачів — з опаленням. Енергетики не 
можуть забезпечити стабільним електропостачанням усе місто. Зараз 
заживлено близько 40% будинків. Точної дати повного відновлення ніхто 
сказати не може. Але будемо працювати разом з урядом, щоб якнай-

швидше забезпечити електроенергією все місто».

ÑÂIÒËÎ ÇÀ ÃÐÀÔIÊÎÌ
У ХАРКОВІ З 25 ПО 31 БЕРЕЗНЯ ДІЄ ГРАФІК ПЛАНОВИХ ВІДКЛЮЧЕНЬ 
ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ.

Погодинний графік відключень для Харкова:

 Шевченківський та Київський райони: з 9:00 до 15:00;

 Слобідський та Основ’янський райони: з 15:00 до 21:00;

 Салтівський, Немишлянський та Індустріальний райони: з 21:00 до 3:00;

 Холодногірський та Новобаварський райони: з 3:00 до 9:00.

ÌIÑÒÎ ÖIÍÓЄ IÍÎÇÅÌÍÈÕ ÄÐÓÇIÂ
ПРО ТЕ, ЧИМ ЖИВЕ ПРИФРОНТОВИЙ ХАРКІВ, 
ЯКА АТМОСФЕРА ТА СИТУАЦІЯ У МЕГАПОЛІСІ ТА 
ЯК ФУНКЦІОНУЄ МІСЬКА СИСТЕМА, МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ДОКЛАДНО РОЗПОВІВ 
ЖУРНАЛІСТАМ ОДНОГО З ФРАНЦУЗЬКИХ 
ТЕЛЕКАНАЛІВ.

І
 перше питання, що цікавило гостей, — дезінфор-

мація з боку ворога і як міська влада спілкується 

з жителями міста. Ігор Терехов наголошує, ІПСО 

ворога з кожним разом вигадує все нові фейки, а муніци-

палітет продовжує працювати:

— Я харків’янин, все життя тут живу, і з початку пов-

номасштабної війни був разом з усіма. В мене є певний 

кредит довіри від харків’ян, і люди бачать, що ми роби-

мо, як працюють наші комунальні підприємства під час 

війни. Я, звісно, розумію, що люди хвилюються і голов-

не сьогодні — їх заспокоїти. Постійно зустрічаюся, спіл-

куюся з містянами. Їм не варто перейматися: я в місті, 

я поруч.

Харків вчиться жити по-новому, у реаліях війни, під-

лаштовуватися під регулярні обстріли та розуміти, як 

жити далі. Але попри все у Харкові навчаються діти, пра-

цюють підприємці та виробництва:

— Ми вимушені сьогодні навчати своїх дітей під зем-

лею, зробили так звану метрошколу, також започаткува-

ли будівництво підземних, але справжніх шкіл. Ще по-

трібно зробити так, щоб і виші мали можливість навчати 

студентів. Для нас це дуже важливо, бо Харків завжди був 

і є студентським містом і в майбутньому ним залишить-

ся. Зараз ми працюємо над створенням Генерального 

плану розвитку міста. Це такий вагомий документ, який 

буде покроковим шляхом розвитку на багато десятирічь.

Але найголовніша проблема сьогодні, яку потрібно ви-

рішити якнайшвидше, — це захист неба:

— Для цього нам потрібне сучасне ППО, сучасний 

протишахедний захист. В цьому нам можуть допомогти 

тільки наші міжнародні партнери, бо у них є таке сучасне 

обладнання, сучасна зброя для того, щоб унеможливити 

потрапляння ракет С-300 і БпЛА в місто.

Щодо допомоги, як військової, так і гуманітарної, 

то Харків отримує її від міжнародних партнерів зі всьо-

го світу. Ігор Терехов наголошує, місто цінує кожен крок 

з боку іноземних друзів:

— Ми співпрацюємо з багатьма міжнародними фінан-

совими інституціями, з багатьма нашими містами-парт-

нерами, міжнародними фондами, які функціонують 

в Україні, і отримуємо від них допомогу. Неабияку роль 

у підтримці відіграла і Франція. Я вдячний партнерам 

з Франції, зокрема нашому місту-партнеру Ліллю, вели-

ка шана їм за це і велика подяка від усіх харків’ян.
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ÍÀØÀ ÑÈËÀÍÀØÀ ÑÈËÀ —  — Â ÍÀØIÉ Â ÍÀØIÉ ЄЄÄÍÎÑÒIÄÍÎÑÒI
ВНАСЛІДОК ЖОРСТОКОЇ МАСОВАНОЇ АТАКИ 
ПО КРИТИЧНІЙ ІНФРАСТРУКТУРІ ХАРКОВА МІСТО 
ВИЯВИЛОСЯ ЗНЕСТРУМЛЕНИМ БЕЗ СВІТЛА, 
ВОДИ, ОПАЛЕННЯ. АЛЕ ЦЕ НЕ ЗЛАМАЛО 
ХАРКІВ’ЯН. НАВПАКИ, ПОКАЗАЛО, ЩО НАША 
СИЛА У НАШІЙ ЄДНОСТІ, І МИ ГОТОВІ ЧИНИТИ 
ОПІР БУДЬЯКИМ ВИКЛИКАМ.

П
о всьому місту в ці дні люди приходили до Пунк-

тів Незламності, які працюють у цілодобовому 

режимі, і де є інтернет, налагоджена роздача їжі, 

надають первинну медичну допомогу.

Щоб якнайшвидше відновити пошкоджені об’єк-

ти, енергетикам та комунальникам довелося працювати 

без сну та відпочинку. До середини дня неділі водопоста-

чання та водовідведення було заживлено близько 40% бу-

динків, зазначив мер Iгор Терехов:

— Ми з вами стали свідками безпрецедентної ракетної 

атаки на енергоінфраструктуру.

І щоб впоратися з викликами, які спричинили ці воро-

жі обстріли, комунальникам та енергетикам потрібен час. 

Але ми обов’язково впораємося! Дуже прошу всіх збері-

гати спокій і не втрачати терпіння. Ми разом! Ми — хар-

ків’яни! Ми все здолаємо!
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ÍÀÉÄÎÂØI ÑÅÐIÀËÈ Â IÑÒÎÐIЇ
У 2024 РОЦІ НЕ БРАКУВАТИМЕ ТЕЛЕСЕРІАЛІВ 
НА БУДЬЯКИЙ СМАК. АЛЕ ЯКІСНІ СЕРІАЛИ 
ТІ, ЯКИМ ВДАЛОСЯ ЗАХОПЛЮВАТИ ГЛЯДАЧІВ 
СЕЗОН ЗА СЕЗОНОМ,  ЗНАЙТИ НЕ ТАК ПРОСТО.

Д
еякі шоу, хоч вони й користувалися успіхом як 

у глядачів, так і у критиків, закривали лише піс-

ля одного чи кількох сезонів, проте інші повер-

таються на телеекрани знов і знов. Медична драма ABC 

«Анатомія Грей» розпочинає свій 20-й сезон, а мультсері-

ал «Гріфіни», який іде з 1999 року, матиме вже 23-й.

Пропонуємо вам добірку з найтриваліших телесеріалів, 

яким вдалося цього досягти.

 Ситком: «Сімпсони» (The Simpsons), 34 сезони.

 Дитяча «Вулиця Сезам» (Sesame Street), 54 сезони.

 Ток-шоу: «Вечірнє шоу» (The Tonight Show), 70 сезо-

нів.

 Мильна опера: «Головний госпіталь» (General 

Hospital), 61 сезон.

Серед інших мильних опер, які лише трохи відстають, — 

«Дороговказне світло» (Guiding Light) і «Дні нашого жит-

тя» (Days of Our Lives), що йдуть уже протягом 57 років.

 Драма: «Закон і порядок» (Law and Order), 23 сезони.

 Реаліті-шоу: «Уцілілий» (Survivor), 46 сезонів.

Точної формули такого довголіття немає. А втім, якщо 

серіал триває не одне десятиліття, це означає, що він захоп-

лює мільйони глядачів не тільки у певний час, але й від 

покоління до покоління. І це маркер того, що його герої 

та їхні історії справді актуальні.

ÎÕÎÐÎÍÅÖÜ ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÎЇ IÑÒÎÐІЇ
КОНКУРС «ЄВРОПЕЙСЬКЕ ДЕРЕВО РОКУ» 
ОГОЛОСИВ 15 ФІНАЛІСТІВ 2024 РОКУ. ЗОКРЕМА, 
НА ВОСЬМОМУ МІСЦІ ОПИНИВСЯ УКРАЇНСЬКИЙ 
ДУБ.

Т
исячолітній дуб з України зібрав 8 886 голосів. Ро-

сте цей велетень на території Михайлівської церк-

ви у селищі Веринь, Стрийський район Львівщи-

ни. Дерево назвали «охоронцем історії української землі».

На першому місці польське дерево «Серце саду». Це мо-

нументальний 200-річний бук, який росте в старому парку 

ботанічного саду Вроцлавського університету.

Друге місце посів відносно молодий плакучий бук з 

Байє, французька Нормандія. Його названо «рідкіс-

ним природним пам’ятником Франції», він став попу-

лярний через свій величезний плакучий навіс (сьогод-

ні має ширину понад 40 метрів). Дереву трохи більше 

ста років.

На третьому місці ще одне тисячорічне дерево. Це 

маслина Лурас, що зростає у Сардинії, Італія. За оцінка-

ми, дереву не менше 3 тис., але не більше 4 тис. років.

ÏÐÎÊÓÐÎÐÀÌ ÄÎÄÀËÈ ÐÎÁÎÒÈ
ВЛАДА НІМЕЧЧИНИ УХВАЛИЛА РІШЕННЯ ЛЕГАЛІЗУВАТИ МАРИХУАНУ. 
ФЕДЕРАЛЬНІ ЗЕМЛІ СХВАЛИЛИ ПРОПОЗИЦІЮ МІНІСТРА ОХОРОНИ 
ЗДОРОВ’Я КАРЛА ЛАУТЕРБАХА ПРО ЛЕГАЛІЗАЦІЮ КАНАБІСУ, ПИШЕ BILD.

З
емлі Баварія і Саар виступили проти цієї ініціативи, проте їхня позиція не мала 

вирішального значення.

Після набуття чинності цього закону 1 квітня по всій Німеччині доведеться 

переглянути вироки, які винесли за продаж марихуани. Тільки в Берліні прокуратура 

буде змушена заново розглянути майже 3500 справ.

ÓÐßÒÓÂÀÒÈ ×ÎÒÈÐÈËÀÏÎÃÎ
У СЕЛИЩІ ПІСОЧИН ПІД ЧАС РАКЕТНОГО 
ОБСТРІЛУ ПОТРАПИВ У ХАЛЕПУ ВУЛИЧНИЙ 
СОБАКА.

П
ес сховався від ракет під плитою закинутої ко-

лекторної ями, але застряг там і не зміг само-

стійно вибратися. Він почав голосно скавчати.

Повз яму проходила місцева жителька з донькою, во-

ни почули собаку та поспішили на допомогу, але само-

стійно звільнити пса не змогли, тому звернулися до па-

трульних поліцейських.

— Об’єднавши зусилля з робітниками комунальної 

сфери, поліцейські спільно з небайдужими мешканця-

ми врятували собаку від неминучої загибелі, — розпові-

ли в Пісочинській селищній раді.

ÁIÇÍÅÑ ÍÀ 
ÓÕÈËßÍÒÀÕ 
ÍÅ ÂÄÀÂÑß

ХАРКІВ’ЯНИН ОБІЦЯВ ЗНАЙОМОМУ 
«ЗВІЛЬНИТИ» ЙОГО ВІД МОБІЛІЗАЦІЇ ЗА 5 ТИС. 
ДОЛ.

О
бвинувачений повідомив знайомому, що зав-

дяки зв’язкам із посадовцями військово-лі-

карської комісії, ТЦК та СП в Харківській 

області, він може вирішити питання щодо отримання 

документів про непридатність до військової служби 

з подальшим виключенням з обліку військовозобов’я-

заних.

Під час наступної зустрічі обвинувачений висловив 

вимогу про надання частини неправомірної вигоди 

у сумі 3 тис. дол.

При отриманні грошей чоловік був затриманий.

ÃÎÄÈÍÍÈÊÈ — ÍÀ ËIÒÍIÉ ×ÀÑ!
В УКРАЇНІ ПЕРЕХІД НА ЛІТНІЙ 
ЧАС ЗАЗВИЧАЙ ВІДБУВАЄТЬСЯ 
ВОСТАННЮ НЕДІЛЮ БЕРЕЗНЯ. 
У 2024 РОЦІ ЦЕ БУДЕ ВНІЧ 
З 30НА 31БЕРЕЗНЯ.

Г
одинник переводять у вихідний, 

щоб дати можливість адаптувати-

ся до нового часу. Під час перехо-

ду на літній час годинник переводять на 

1 годину вперед, з 3:00 на 4:00.

Сучасна техніка, така як комп’ютери та смартфони, ав-

томатично переходять на новий час, проте кнопкові теле-

фони та механічні годинники потребують ручного пере-

ведення.

До речі, Верховна Рада України намагалася кілька ра-

зів обговорити питання щодо скасування переходу на літ-

ній і зимовий час разом з громадськими 

лідерами, але ця ініціатива залишається 

без вирішення.

 ЯК АДАПТУВАТИСЯ
Перехід на літній час виявляється склад-

нішим, ніж перехід на зимовий, бо необхід-

но буде вставати і лягати спати на годину 

раніше. Загалом переведення часу може не-

гативно позначитися на здоров’ї через порушення біоритмів 

організму людини. Щоб зменшити його негативний вплив, 

треба намагатися кілька днів до 31 березня лягати спати 

та вставати раніше, ніж зазвичай, наприклад, спочатку на 

15 хвилин, потім на 30, 45 хвилин. Такий поступовий пере-

хід зробить адаптацію менш відчутною, а це може сприя ти 

плавному переходу на літній час без серйозних наслідків.

ÏIÄÑÍIÆÍÈÊ ×È 
ÏÐÎËIÑÎÊ?

НАРАЗІ ЧИМАЛО ЛЮДЕЙ ПЛУТАЮТЬСЯ УНАЗВАХ 
ЦИХ ПЕРШИХ ВЕСНЯНИХ КВІІВ, ГАДАЮЧИ, ЩО ЦЕ 
СПІЛЬНА НАЗВА ОДНІЄЇ РОСЛИНИ.

Н
і, вони не тільки квітнуть у різний час, але ще 

й мають геть різний колір. На цих головних 

особливостях докладно зупинився топ-вчи-

тель мови, автор підручників з української — Олександр 

Авраменко.

Отже, першими з’являються підсніжники. Їхня краса 

розквітає білим квітом приблизно наприкінці лютого, 

ростуть вони протягом березня-квітня. Водночас про-

ліски розпускаються на місяць пізніше, вони більш те-

плолюбні. «Мають переважно дрібні блакитні квіточки, 

тому в народі їх ще називають «небесниками», або «не-

бовим ключем», — розповів Авраменко.
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ÄÎÏÎÌÎÃÀ ÔÐÎÍÒÓ — ÍÀØÀ ÃÐÎÌÀÄßÍÑÜÊÀ ÏÎÇÈÖIß
ЧИМАЛО ПІДПРИЄМЦІВ ХАРКОВА ВЗЯЛИ НА 
СЕБЕ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ДОЛЮ КРАЇНИ 
І ДОЛУЧИЛИСЯ ДО ВАЖЛИВОЇ МІСІЇ, ВОНИ 
ДОПОМАГАЮТЬ АРМІЇ.

З 
перших днів повномасштабного 

вторгнення на підприємстві Русла-

на Ткачука безплатно ремонтують 

автомобілі для наших захисників.

Допомагати військовим — це громадян-

ський обов’язок, — впевнений керівник 

автосервісу:

— Попри жорстокі бомбандування, під-

приємство з Харкова не виїхало — у місті 

працювали всі наші автосервіси. До нас 

стали звертатися військові з проханням 

усунути в автомобілях неполадки, і ми третій рік поспіль 

допомагаємо нашим хлопцям, чим можемо.

Специфіка підприємства — електричне обладнання, 

охоронний комплекс автомобілів, і за своїм напрямом 

ми робимо все від нас залежне. Тобто 

основні види електроробіт, які найчас-

тіше виконують спеціалісти автосерві-

су Руслана Ткачука на автомобілях вій-

ськових — ремонт фар, усунення обривів 

електропроводки, заміна стартеру або 

бензонасосу. Для військових автосервіс 

працює як волонтер: за власні гроші ку-

пує запчастини, безплатно виконує ро-

боти.

— Ми допомагаємо українським захис-

никам чим можемо, згідно з нашою специ-

фікою. Допомагаємо не з метою реклами — робимо це від 

душі, — наголошує підприємець. — Це наша громадян-

ська позиція.

Руслан Ткачук гаряче підтримує діяльність Харківсько-

го міського голови Ігоря Терехова, якому довелося керу-

вати великим прифронтовим містом, що знаходиться під 

постійним прицілом ворога.

— Мені надзвичайно імпонує настрій нашого мера, — 

зазначає Руслан Ткачук, — вражає все, що він робить для 

підтримки життєдіяльності великого міста у найскладні 

часи, його увага до кожного, хто потребує допомоги. Я всі-

ма руками за те, що наш мер зробив для Харкова і про-

довжує робити. Вважаю, що він є прикладом для кожного 

з нас. Він робить і ми робимо, він вірить — і ми віримо. 

Якщо кожний на своєму місці буде допомагати фронту, 

скоріше переможемо!

НА ЗУСТРІЧІ З КОЛЕКТИВОМ ОДНІЄЇ 
З КОНДИТЕРСЬКИХ ФАБРИК ХАРКІВСЬКИЙ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВКОТРЕ 
АКЦЕНТУВАВ УВАГУ НА СТРАТЕГІЇ ХАРКОВА НА 
ЦЕЙ РІК, І ПОЯСНИВ, ЩО БЮДЖЕТ 2024 РОКУ 
ФОРМУВАЛИ З ОГЛЯДУ НА ВИКЛЮЧНО ГОСТРІ 
ТА АКТУАЛЬНІ СТАТТІ.

У
 топі — допомога війську, соціальні програми та 

відбудова розбомблених ворогом житлових бу-

динків:

— За 2022 рік побудували-відбудували 200 будинків, які 

були розтрощені, торік — 57 будинків. І сьогодні планує-

мо відбудувати більше 160 будинків. Це величезні кошти. 

Але ми розуміємо, що це потрібно, бо 150 тисяч жителів 

міста залишилися без даху над головою. Їм ніде жити, то-

му ми будемо і надалі відбудовувати житловий фонд. Крім 

цього, нагадаю, що ми зберігаємо безплатний проїзд у ме-

трополітені, трамваях, тролейбусах, муніципальних авто-

бусах. Отже, ми витрачаємо величезні суми, але це соці-

альний напрямок: дуже багато людей не мають грошей, не 

мають роботи. Також налагоджене безплатне гаряче хар-

чування: за рік ми надали нужденним 10 мільйонів обідів.

Незважаючи на складні часи, Харків намагається роби-

ти все можливе, щоб місто жило, працювало, навчалося 

та розвивалося. Тому завдання номер один для всіх рівнів 

влади — закрити небо над Харковом від російських ракет 

та безпілотників, щоб харків’яни могли жити і працювати 

у відносній безпеці. А ще мали час на приємне дозвілля, як 

от похід до зоопарку. Міський голова заявив, що вхід для 

харків’ян, як було і заплановано ще до війни, залишить-

ся безоплатним. Рішення не змінюватимуть. І після війни 

вхід також буде безоплатним, але по Картці харків’янина. 

Поки ж у зоопарк вхід вільний для всіх.

Ó ÁIÄI ÍIÊÎÃÎ ÍÅ ÇÀËÈØÈËÈ

У НЕМИШЛЯНСЬКОМУ РАЙОНІ НА БАЗІ ГІМНАЗІЇ 
№ 21 БУВ РОЗГОРНУТИЙ ОДИН ІЗ МІСЬКИХ 
ХАБІВ ДОПОМОГИ ХАРКІВ’ЯНАМ, ЯКІ ПОТЕРПІЛИ  
У ЗВ’ЯЗКУ З ТРАГІЧНИМИ ПОДІЯМИ, ЩО 
СТАЛИСЯ 10 ЛЮТОГО.

Т
оді ворог, здійснивши атаку на нафтобазу, спалив 

живцем сімох харків’ян, зокрема трьох дітей, та 

знищив 15 будинків. Про розгорнутий у гімна-

зії штаб допомоги постраждалим оголосив Харківський 

міський голова Ігор Терехов:

— Усім, хто опинився без даху над головою, запропону-

вали поселитися в гуртожитках. Також організували штаб 

збору та видачі допомоги у 21-й гімназії. Адже у людей 

фактично нічого не залиши-

лося.

Тисячі харків’ян зі всіх ку-

точків міста та країни відгук-

нулися та не залишили жите-

лів району сам на сам з бідою. 

Люди приносили і привозили все: від будматеріалів та по-

суду до одягу та харчів.

Речей було стільки, що місто ухвалило рішення розгор-

нути тут муніципальний фонд підтримки потерпілих внас-

лідок ворожих обстрілів для всього Харкова. У такий спосіб 

він працює ось вже другий місяць. Колектив гімназії та не-

байдужі харків’яни приймають, сортують та допомагають 

нужденним дібрати все, що їм необхідно. Основний блок 

допомоги, зокрема харчі, будматеріали та теплий одяг, роз-

дали людям в перші тижні після страшної трагедії.

За час роботи цього муніципального фонду по допомо-

гу звернулися понад тисяча осіб. Це і харків’яни, і пере-

селенці. Окремі партії необхідного звідси гуртували для 

шпиталів та військовим, які несуть службу на перших лі-

ніях фронту.

Власне і зараз небайдужі можуть долучитись до спільної 

справи, — допомогти тим, хто через війну опинився у ду-

же скрутній ситуації.

— Фонд працює кожного дня, навіть у вихідні. Ми 

сповістили всіх харків’ян, щоб ті, хто потребують допо-

моги, до нас приїздили. Зараз до нас звертається багато 

переселенців та евакуйованих з Вовчанську і Вовчан-

ського району, Куп’янська. Є жителі Північної Салтів-

ки, які залишились без житла, без будь-яких продуктів. 

Ми допомагаємо кожному. Навіть, якщо приходять ста-

ренькі, і вони не в змозі те, що дібрали собі, віднести 

самостійно, ми викликає-

мо за наш кошт таксі і во-

ни вже їдуть задоволені, — 

розповіла директорка Хар-

ківської гімназії № 21 Іри-

на Тонковид.

ÙÅ ÐÀÇ ÙÎÄÎ ÊÀÐÒÊÈ 

ÕÀÐÊIÂ’ßÍÈÍÀ
ЗНИЖКИ НА ПРИДБАННЯ КВАРТИР 
У ПОПУЛЯРНИХ ЗАБУДОВНИКІВ ХАРКОВА, 
ПРИВІЛЕЇ НА АЗС, В АПТЕКАХ, ЗАКЛАДАХ 
ГРОМАДСЬКОГО ХАРЧУВАННЯ, КЛІНІКАХ, 
ЛАБОРАТОРІЯХ, ТЦ, КРАМНИЦЯХ ТА 
КНИГАРНЯХ ЦЕ ЛИШЕНЬ ЧАСТИНА 
З ПЕРЕЛІКУ МОЖЛИВОСТЕЙ, ЯКІ НАДАЄ 
КАРТКА ХАРКІВ’ЯНИНА.

Ц
ей соціальний проєкт у Харкові був започат-

кований ще у 2021 році. Хоча війна внесла 

корективи, він працює й досі. До того ж ще й 

розвивається. На сьогодні він має105 партнерів.

— У перший рік війни ми не випускали ці картки. 

Зараз зробили перехідну модель картки, бо раніше 

там був вмонтований чіп, щоб нею можна було замі-

нити Є-Тікет. Але сьогодні це не на часі: у нас безплат-

ний проїзд, а чіпи дуже дорого коштують. До того ж 

у Таїланді згорів завод, який їх випускав. Я наказав ви-

пускати картки без чіпа. Поки так. У майбутньому ду-

же хочу, щоб Картка харків’янина стала і банківською. 

Крім того, сподіваюся, що згодом її можна буде ска-

чати у телефон, щоб зручніше користуватися, — поді-

лився планами міський голова Ігор Терехов.

Наразі власниками Картки харків’янина є понад 

450 тисяч жителів міста. Загалом за час роботи цьо-

го проєкту всі власники карти зекономили більше 

22 мільйонів гривень. Тим, хто ще не має такого собі 

«паспорта» харків’янина, але хоче його отримати, по-

трібно заповнити анкету у найбільш зручний спосіб. 

Право на Картку харків’янина мають люди з харків-

ською реєстрацією та особи, які працюють і навча-

ються у Харкові.

В межах проєкту чинні 5 різних карток: звичайна, 

комунальна, пільгова, студентська та учнівська. Всі 

процедури з оформлення та отримання Картки хар-

ків’янина є абсолютно безоплатними. Після виготов-

лення картки її власники можуть забрати її в спеціаль-

них точках видачі. Студентам, школярам та комуналь-

никам її видадуть за місцем навчання та роботи.

Заповнити анкету-заяву на отримання Карт-
ки харків’янина можна у ЦНАПі або УСЗН 

будь-якого району Харкова. Також ви можете 
заздалегідь завантажити бланк паперової анке-
ти-заяви, заповнити її і подати в ЦНАП або УСЗН 
будь-якого району міста. Учнівську та студент-
ську анкети-заяви можна заповнити за місцем 
навчання, комунальну — за місцем роботи.

Привозити допомогу нужденним можна 
з 8:00 до 17:00 до будівлі 21-ї гімназії, що в Неми-
шлянському районі. З актуального, що завжди 
потрібне: засоби гігієни для дорослих та дітей, 

а також харчі з довготривалим строком зберігання.

ÒÐÅÁÀ ÏIÊËÓÂÀÒÈÑß 
ÏÐÎ ÁÅÇÏÅÊÓ

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА
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У Харківському окружному адміністративному суді розгля-
дається справа № 520/35900/23 за позовом Лукончик Євгенії 
Володимирівни до виконавчого комітету Харківської міської 
ради, Харківської міської ради, третя особа Товариство з обме-
женою відповідальністю «Теплоенергоцентр Роганського пром-
вузла» про оскарження пункту 3 рішення виконавчого комітету 
Харківської міської ради «Про деякі питання оплати житлово-ко-
мунальних та транспортних послуг в умовах воєнного стану» від 
08.06.2022 № 163.

ÑÓÁÑÈÄIß ÍÀ ÎÐÅÍÄÓ 
ÄËß ÂÏÎ. ÙÎ ÂIÄÎÌÎ
МИТТЄВО ВТРАТИТИ ВСЕ І ПОПРИ ВЛАСНИЙ ВИБІР 
ПЕРЕЇХАТИ В ІНШЕ МІСТО ТАКІ РЕАЛІЇ УКРАЇНЦІВ, 
ЩО ЗАЗНАЛИ РУЙНІВНОГО ВПЛИВУ ВІЙНИ.

Д
ля сотень тисяч переселенців питання пошуку 

житла залишається найболючішим. Частина з них 

мешкає в спеціально облаштованих модульних мі-

стечках, гуртожитках, хтось знайшов прихисток в друзів чи 

родичів. А хтось не хоче або не може жити в такому житлі.

Департамент соціальної політики ХМР повідомляє, що 

Мінсоцполітики розробило новий інструмент підтримки 

ВПО — субсидію на оренду житла — і планує реалізувати пі-

лотний проєкт упродовж двох років.

Розмір субсидії враховуватиме вартість оренди у певному 

регіоні або населеному пункті країни. Адже ціна на оренду 

у Києві, Миколаєві, на Закарпатті чи у невеликому населе-

ному пункті суттєво відрізняється.

За даними дослідження, яке провела аналітична компа-

нія CEDOS за підтримки Ради Європи, ціни на житло в Ки-

єві на 22% вищі за се-

редні по країні, у Закар-

патті — вищі у 2,5 раза, 

а у Миколаєві — нижчі на 

30%–35%. Найнижчі ці-

ни в Чернігівському, Сум-

ському, Харківському та Херсонському регіонах.

Крім того, розмір субсидії залежатиме від:

— кількості осіб у родині, яка орендує житло;

— доходів домогосподарства;

— спроможності оплачувати рахунки за оренду само-

стійно.

Чим нижчими є доходи, тим вищий відсоток вартості 

оренди буде покривати субсидія.

Зараз проєкт рішення про таку допомогу погоджується 

в Уряді.

Очікується, що після затвердження рішення вже з червня 

ВПО зможуть скористатися новим інструментом підтримки.

ÍÀ ×ÎÌÓ ÅÊÎÍÎÌËßÒÜ ÓÊÐÀЇÍÖI
НАРАЗІ ЧЕРЕЗ ВІЙНУ ТЕНДЕНЦІЯ ЕКОНОМИТИ 
ЗБЕРІГАЄТЬСЯ СЕРЕД УКРАЇНСЬКИХ СПОЖИВАЧІВ, 
АЛЕ З ЧАСОМ ВОНА ЗМІНЮЄТЬСЯ. ЗАЛЕЖНО ВІД 
КАТЕГОРІЇ ТОВАРІВ, УКРАЇНЦІ ЕКОНОМЛЯТЬ ВІД 
41% ДО 77%. ОТЖЕ НА ЧОМУ?

П
опри те що показник досі високий, аналітики 

фіксують позитивну динаміку, якщо порівняти 

з 2022–23 роками (47% — 86%). Найменше за-

ощаджують на лікарських засобах, дитячих товарах і ку-

півлі готової їжі.

Щодо харчів, які становлять значну частку чека українців, 

то витрати в цьому сегменті зросли у 32% споживачів. Значна 

частина українців купує їжу (47%) та ліки (43%) про запас.

Водночас українці переосмислюють свої харчові звички 

та змінюють пріоритети. Відвідування ресторанів і барів 

скоротилося.

Натомість зростає популярність приготування їжі вдома 

(50%), найбільше це стосується тимчасово безробітних, 

фрилансерів і тих, хто веде домогосподарство.

Дозвілля також не в пріоритеті витрат — 65% респонден-

тів економлять на розвагах поза домом, а 58% рідше, ніж 

минулого року, відвідують кінотеатри та концерти. Проте 

онлайн-розваги стають дедалі популярними: 32% українців 

збільшили витрати на перегляд ТБ та стримінгових каналів.

В опитуванні взяли участь понад 1000 жителів України 

віком від 18 років, які користуються смартфонами. Опи-

тування охопило всі регіони України, за винятком тимча-

сово окупованих територій.

Нагадаємо, з початку року у Харкові функціонують 

більше 3 тис. підприємств торгівлі, а також 48 ринків та 

торговельних майданчиків. У Департаменті адміністра-

тивних послуг та споживчого ринку ХМР зазначили, що 

наразі у місті працюють 16 гіпермаркетів, 215 супермарке-

тів та 45 торгових центрів.

ÄIÇÍÀÒÈÑß ÐÎÇÌIÐ ÏÅÍÑIЇ Â «ÄIЇ»
УКРАЇНЦІ МАЮТЬ ЗМОГУ ДІЗНАТИСЯ 
РОЗМІР СВОЄЇ МАЙБУТНЬОЇ ПЕНСІЇ ЧЕРЕЗ 
ВЕБПОРТАЛ «ДІЯ».

Ц
ей сервіс надає можливість швидко 

переглянути загальний дохід за все 

життя, а також отримати інформацію 

про пенсійні нарахування.

ЯК ПОДИВИТИСЯ ПЕНСІЮ В «ДІЇ»
Для цього потрібно скористатися вебверсією порталу, 

оскільки мобільний застосунок такої функції не має.

Основні кроки для отримання інформації про майбут-

ню пенсію на порталі «Дія»:

— Авторизуйтеся в особистому кабінеті на вебпорталі 

та перейдіть до розділу «Послуги».

— Виберіть розділ «Пенсії, пільги та допомога».

— Знайдіть потрібну функцію серед переліку до-

ступних, наприклад, «Довідка про доходи пенсіонера», 

«Призначення пенсії», «Перерахунок пенсії», «Довідка 

ОК-5» або «Довідка ОК-7».

ßÊ ÇÐÎÁÈÒÈ 
QR-ÌÅÍÞ ÄËß 
ÐÅÑÒÎÐÀÍIÂ
СТВОРЕННЯ ОНЛАЙНМЕНЮ ЗАQRКОДОМ 
ДЛЯ РЕСТОРАНУ ЧИ КАФЕ ДОПОМОЖЕ 
АВТОМАТИЗУВАТИ ПРОЦЕСИ У ЗАКЛАДІ, 
ПОКРАЩИТИ ОБСЛУГОВУВАННЯ ГОСТЕЙ 
ТА ЗЕКОНОМИТИ ГРОШІ ПІДПРИЄМЦІВ.

З
а допомогою QR-меню та власного смартфону 

гості можуть перейти на сайт для замовлення 

страв та їхньої оплати, а також отримати додат-

кову інформацію про заклад без залучення персоналу.

ЧОМУ ВАРТО ЗАПРОВАДИТИ ОНЛАЙН
МЕНЮ

Тенденція на наліпки зі QR-кодом на столах кафе 

і ресторанів виникла ще під час пандемії коронавіру-

су задля дотримання санітарних норм. Тепер послуга 

QR-меню стає все більше популярною серед закладів 

харчування. Ось деякі з переваг цього підходу:

— Швидке і безконтактне замовлення. Наліпки 

з QR-кодом розміщуються на кожному столі, дозволя-

ючи гостям самостійно їх відсканувати без завантажен-

ня спеціального додатка, ознайомитися з меню і швид-

ко вибрати страви та напої. Крім того, використання 

QR-меню допоможе закладам зекономити гроші, адже 

не потрібно виділяти бюджет на друк паперового меню.

— Більше інформації про заклад, страви і напої. 

QR-меню може містити фотографії страв, їхні назви, 

докладний опис, вагу, іноді калорійність. Це дозволяє 

гостям швидше зробити свій вибір без взаємодії з офіці-

антом. Також у QR-меню можна додати посилання на 

сторінки закладу у соціальних мережах.

— Автоматичне оновлення інформації. Ресторатори 

можуть швидко оновлювати цифрове меню та іншу інфор-

мацію, що дозволяє підтримувати актуальність даних для 

гостей.

— Аналітика за допомогою QR-меню. Опція доз-

воляє збирати аналітичні дані про замовлення, відгуки 

тощо. Це допоможе зрозуміти популярність конкретних 

страв та розробляти стратегії покращення обслуговуван-

ня.

Послугою онлайн-меню для ресторану чи кафе мо-

жуть користуватися будь-які підприємці на спеціальних 

інтернет-платформах. Клієнти-підприємці лише ство-

рюють обліковий запис і входять у нього в системі авто-

матизації для кафе і ресторанів.

Протягом перших 15 днів багато сервісів надають до-

ступ безплатно, щоб протестувати QR-меню для закла-

ду. Після ймовірного закінчення цього періоду, вартість 

постійної підписки може сягати приблизно 250 гривень 

на місяць.

За інформацією Департаменту адміністратив-
них послуг та споживчого ринку ХМР, з почат-
ку року у Харкові трохи більше однієї тисячі 
фізичних осіб — підприємців вже виявили 

бажання розпочати власну справу та офіційно 
зареєстрували свій бізнес. Надалі ця цифра 

лише зростатиме.

Важливо! Довідки ОК-5 та ОК-7 містять докладну інформа-
цію про доходи, страховий стаж та внески. Ці документи 
допомагають визначити страховий стаж для розрахунку 
не тільки пенсії, але й інших соціальних виплат, таких як 
допомога по безробіттю або виплата лікарняних.

ÎÁIÇÍÀÍÈÉ — ÎÒÆÅ ÇÀÕÈÙÅÍÈÉ
БІБЛІОТЕКИ ХАРКОВА Є І ЗАЛИШАЮТЬСЯ 
НЕ ТІЛЬКИ ОСЕРЕДКАМИ КУЛЬТУРИ, ОСВІТИ, А Й 
КОМУНІКАЦІЇ ЗСИЛОВИМИ СТРУКТУРАМИ.

Т
ож днями в Центральній бібліотеці ЦБС Немиш-

лянського району Департаменту культури ХМР 

відбулася зустріч з інспекторами відділу зв’язків 

з громадськістю Управління патрульної поліції в Харків-

ській області — старшим лейтенантом М. Мамоненком та 

Д. Клименком на тему: «Протидія шахрайським схемам. 

Прості правила безпеки».

На заході обговорювалися такі питання телефонних ша-

храйських схем:

— Соціальні виплати під час війни.

— Ваш родич у біді.

— Дзвінки від імені представників банків.

— Виграші призів.

— Смс-повідомлення від друзів про допомогу.

— Інші дрібні випадки шахрайства в повсякденному 

житті, коли під виглядом представників різних компаній 

пропонуються різноманітні сумнівні послуги; або продаж 

дешевих товарів «з рук в руки».

На заході були присутні люди різного віку, але ціка-

во було всім, бо кожна людина заінтересована у вирі-

шенні та протидії таким подіям. Наприкінці заходу об-

говорювали з присутніми різні ситуації та отримали від 

поліцейських цінні рекомендації про методи захисту на 

майбутнє:

— перевіряти інформацію стосовно банків і не пові-

домляти особисті дані;

— не пускати до своєї оселі підозрілих людей;

— якщо дзвінок телефоном вам здався підозрілим — 

покласти слухавку;

— якщо виникає надскладна ситуація — можна звер-

нутися на гарячу лінію, зателефонувавши на номер «102».

— Профілактика — перший крок до безпеки. Обізна-

ний — отже захищений, — наголошують правоохорон-

ці. — Шановні громадяни, будьте обережні, бережіть себе!
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Ãîðîñêîï íà 26 áåðåçíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Не бійтеся кинути виклик старим навичкам, це може 

принести вам несподіваний успіх. Ваші лідерські якості 

будуть на виду, тому не соромтеся взяти ініціативу у свої 

руки і вести інших до спільної мети.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Ваше прагнення до комфорту буде особливо виражене 

цього тижня, і це може сприяти зміцненню ваших взаємин  

та кола спілкування. Проте уникайте зайвої інертності та 

ухилення від змін.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Не соромтеся виходити на зв’язок та шукати спільні 

проєкти. Можливі деякі збої в планах, але не панікуй-

те — вміння адаптуватися допоможуть швидко знайти 

рішення. Нові знання можуть стати вашими потужни-

ми знаряддями у досягненні успіху.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Чутливість та турбота про інших будуть особливо ви-

ражені, що може привести до зміцнення ваших відно-

син та створення гармонійної обстановки навколо вас. 

Не варто боятись показувати свою справжню сутність — 

щирість та відкритість підуть на користь усім.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Не виключені конфлікти з друзями чи колегами. Не 

дозволяйте їм відволікати вас від ваших цілей — зберігай-

те ясність та цілеспрямованість. Не забувайте про те, що 

справжнє лідерство включає також і вміння слухати і пова-

жати думки інших — будьте відкриті до діалогу та співпраці.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Організованість — ваш головний козир сьогодні, то-

му використовуйте це для вирішення складних завдань 

та управління своїм часом. Турбота про своїх близьких 

можуть зробити їхнє життя набагато кращим та приєм-

нішим.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Цього дня дипломатичність та здатність знаходи-

ти компроміси будуть дуже цінними, особливо у ви-

рішенні конфліктних ситуацій. Можливо, ви відчуєте 

себе трохи розірваним між різними зобов’язаннями та 

бажаннями, але спробуйте знайти баланс між роботою 

та особистим життям, щоб уникнути зайвого стресу.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Будьте готові до несподіваних поворотів. Ваше чуття та 

інтуїція допоможуть вам успішно подолати будь-які викли-

ки. Також не забувайте про своє емоційне благополуччя. 

Важливо знаходити час для відпочинку та самозадоволен-

ня, щоб підтримувати емоційну та психологічну стійкість.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Не соромтеся ділитися своєю позитивною енергією 

з оточенням. Чарівність та здатність до спілкування мо-

жуть привести до цікавих та важливих контактів. Уникай-

те зайвої екстравагантності та ризиків.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Доведеться зіткнутися з деякими труднощами в галу-

зі кар’єри або фінансів, але терпіння та наполегливість 

допоможуть вийти переможцем з будь-якої ситуації. Не 

забувайте про своє здоров’я та добробут — регулярний 

відпочинок та турбота про себе допоможуть підтримува-

ти баланс та енергію.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Ви готові до експериментів та нових ідей, тому не со-

ромтеся виходити за рамки звичайного. Будьте відкриті 

до співпраці — спілкування з новими людьми можуть 

принести вам цікаві перспективи та можливості.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Можливо, ви відчуєте себе емоційнішим або вразливі-

шим, але не соромтеся висловлювати свої почуття та емо-

ції — це допоможе вам підтримувати близькі стосунки та 

спілкуватися з іншими людьми. Будьте готові до можливих 

змін у вашому розкладі чи планах цього тижня.

ХАРКІВ БАГАТО РОКІВ ПОСПІЛЬ ЗАЛИШАЄТЬСЯ ВІДОМИМ НА ВСЮ КРАЇНУ МІСТОМ ПАРКІВ, САДІВ 
ТА НЕЙМОВІРНОЇ КІЛЬКОСТІ КВІТКОВИХ ПАННО, КЛУМБ, КВІТНИКІВ. НАВІТЬ ВУМОВАХ ВІЙНИ.

Ц
ього року рослини висаджувати також пла-

нують, але не в тій кількості, що у довоєн-

ний час, майже вполовину менше.

Директор СКП «Харківзеленбуд» ХМР Дмитро 

Поздєєв повідомив, що1,2 млн квітів зараз вирощу-

ються в теплицях підприємства, решту — доведеться 

докупити.

Цього року стало питання щодо висадки ба-

гаторічних квітів. Фахівці кажуть, цей варіант 

можливий, але більш вартісний та складний 

в реалізації. Тим більше, що багаторічники квіт-

нуть не такий довгий час, як однорічники.

— Перевага однорічників в тому, що вони, як 

тропічні рослини, квітують майже все літо до са-

мої осені, до перших заморозків. Але недолік 

полягає в тому, що вони висаджуються в ґрунт 

тоді, коли мине загроза весняних заморозків чи при-

морозків. Тобто до середини травня клумби порожні. 

На них у кращому випадку є цибулинні рослини, такі 

як тюльпани. Світова практика свідчить, що в умо-

вах міста можна висаджувати й багаторічники. Є спе-

ціальні прийоми озеленення, такі як облаштування 

міксбордів, так званих квітучих садів безперервного 

квітування рослин: на одній території висаджують 

рослини, які зацвітають по черзі, починаючи з весни 

і до осені. Але це досить складно і коштує недеше-

во, — розповів заступник директора з наукової ро-

боти Ботанічного саду ХНУ ім. В. Н. Каразіна Олек-

сандр Альохін.

Можливі варіанти створення таких квітників, каже 

Олександр Альохін, 

проте не в наших реа-

ліях. А яскраві клумби 

у Харкові з більш ві-

домими всім містянам 

однорічниками пот-

рібні. Це своєрідний 

рослинний релакс для 

людей в умовах війни.

Створення міксованих клумб з багаторічними росли-

нами можливо як експеримент:

— Треба урізноманітнити озеленення міста різни-

ми рослинами. Чим буде більше однорічних, бага-

торічних, деревинних рослин, тим краще буде їхнє 

сприйняття в умовах міста. Харків’яни мусять мати 

впевненість, що їхнє місто найкраще, найквітуче.

ßÊI ÊÂIÒÍÈÊÈ ÄÎÐÅ×ÍI: ßÊI ÊÂIÒÍÈÊÈ ÄÎÐÅ×ÍI: 
ÄÓÌÊÀ ÔÀÕIÂÖIÂÄÓÌÊÀ ÔÀÕIÂÖIÂ
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